



6月4日，与会领导人出席工作晚宴。

七国集团峰会开幕

乌克兰问题成核心议题 威胁增加对俄罗斯制裁

新华社布鲁塞尔6月4日电（记者孙闻、闫磊）由欧盟主持的七国集团领导人会晤4日晚间在布鲁塞尔开幕，乌克兰问题成为本次峰会核心议题。

4日晚间，七国集团领导人举行工作晚宴。欧洲理事会主席范龙佩当天下午与欧盟委员会主席巴罗佐共同会见记者时表示，七国集团领导人将在工作晚宴上集中讨论如何应对“形势严峻”的乌克兰问题。

范龙佩说，七国集团和欧盟均为解决乌克兰问题制定了积极的方案，其中既包括通过外交途径缓和局势的议程，也包括为促进乌克兰国内局势稳定而提供的一系列经济、财政和支持计划。他说，七国集团和欧盟呼吁俄罗斯与乌克兰当选

总统波罗申科合作，从俄乌边境撤离武装人员，并对乌克兰东部民间武装发挥影响力，促使乌克兰局势缓和。

德国总理默克尔在抵达峰会现场时表示，与会各方将向俄罗斯进一步申明态度，如果俄罗斯不采取有利于缓和局势的措施，“制裁仍然是我们的选项”。

美国总统奥巴马3日在访问波兰时提出一项高达10亿美元的计划，用以加强在欧洲的军事部署，提升北约集体防御能力。其间舆论认为，奥巴马此举意在为美国的欧洲盟友“打气”，希望促使七国集团和欧盟能采取措施对俄罗斯进一步施压。

此外，七国集团和欧盟领导人在峰会期间还将就全球经济与贸易、能源安全与气候变化以及发展问题进行讨论。

七国集团成员包括美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大和日本，1997年因俄罗斯加入而变为八国集团。今年3月，由美国牵头，七国集团在荷兰海牙召开特别会议，决定联合抵制原定6月在俄罗斯索契举行的八国集团峰会，改在布鲁塞尔举行七国集团峰会。

据新华社布鲁塞尔6月5日电 七国集团领导人在布鲁塞尔结束首日会晤后，于5日凌晨发表联合公报，威胁对俄罗斯采取进一步制裁措施。

公报称，俄罗斯“非法吞并”克里米亚和致使乌克兰东部地区局势不稳定的行动是不能接受的，必须停止。公报呼吁俄罗斯承认乌克兰大选结果，从俄乌边境完

全撤离武装力量，阻止武器和武装人员进入乌克兰境内，并对乌克兰境内的民间武装施加影响，促使他们放下武器停止暴力活动。

公报还呼吁俄罗斯践行其对日内瓦联合声明的承诺，与乌克兰政府合作，落实相关计划，促进乌克兰和平、统一和改革。

公报称，如果事态发展需要的话，“我们准备采取更多有针对性的制裁措施，使俄罗斯付出更大代价”。

自3月下旬至4月底，美国和欧盟以俄罗斯“干预”乌克兰局势为由，对俄罗斯实施了两轮制裁措施。俄罗斯总统普京5月24日表示，西方针对俄罗斯的制裁是非建设性的，会引发世界经济出现巨大波动。

卡格称

叙利亚“化武”销毁无法按期完成



卡格在纽约联合国总部回答媒体提问

新华社联合国6月4日电（记者倪红梅、顾震球）禁止化学武器组织—联合国联合代表团特别协调员卡格4日说，剩余7.2%的叙利亚化学武器无法在本月30日前如期销毁，但已不会造成危害。

卡格当天向联合国安理会通报了叙化武原料销毁进展后对媒体说，在美国船只上消除“化武”危险性过程大约需要60天，如果要在6月30日如期完成所有销毁工作，最后一批“化武”材料早就应运送出境。

她说，进展缓慢的主要原因是叙利亚局势动荡，难以将剩余的“化武”原料沿必需的路线安全运出。她强调，叙利亚政府已经表示，一旦安全状况允许，将立即把剩余材料运出销毁。

卡格同时说，在过去短短9个月里，销毁叙“化武”工作取得了很大进展。用于合成沙林毒气的关键制剂已被全部销毁。叙政府列出的化学武器项目，包括混合填充仪器、移动实验室、生产设备、储存设施等都已销毁，目前剩余的“化武”原料已不会再造成危害。

她说，最困难的销毁工作留在了最后，并非因为剩余的“化武”原料最危险，而是其所处的地理位置，在叙政府的计划中，也认为需要额外的安全措施、甚至是军事行动才能完成这些任务。

当被问到叙利亚是否还存在未申报的“化武”项目时，卡格说，在申报“化武”项目方面，有关国家提交初步申报后再进行修正，这很常见。联合代表团正与叙政府就修正申报细节等进行合作。

联合国安理会去年9月27日通过决议，要求严格核查叙利亚化学武器项目，并以最快捷、最安全的方式全面启动销毁叙“化武”的特别程序。禁止化学武器组织执行理事会当年11月通过了旨在于2014年6月30日前全面销毁叙利亚化学武器的详细方案。根据安排，危险性较高的化学武器原材料从叙境内港口装载到外国货船上运出，再在意大利港口将其装载到美国船只上，然后在公海上消除其危险性。“化武”原料运出叙利亚的工作一直有所延迟。

红十字国际委员会证实

一瑞士籍工作人员在利比亚遇袭身亡

新华社日内瓦6月4日电（记者王昭、施建国）红十字国际委员会4日在日内瓦证实，该组织一名瑞士籍工作人员当天在利比亚北部城市苏尔特遇袭身亡。

红十字国际委员会发表声明说，当天中午，红十字国际委员会驻利比亚米苏拉塔地区代表、现年42岁的瑞士人迈克尔·格勒卜在苏尔特遭不明身份武装人员袭击不幸遇

难。

红十字国际委员会总干事伊夫·达科勒在声明中强烈谴责此次袭击事件。他说，格勒卜7年前加入红十字国际委员会，投身人道主义救助事业，曾在伊拉克、苏丹、也门等战乱地区工作，是忠诚的人道主义者。

目前，没有任何武装组织宣称制造了此次袭击事件。

巴方严厉回应以色列扩建定居点

新华社拉姆安拉6月5日电（记者陆佳飞）巴勒斯坦总统府5日警告说，巴方将就以色列公布的最新大规模定居点扩建项目招标采取“前所未有的回应措施”。

巴总统府发言人纳比勒·阿布·鲁代纳当天发表声明说，作为对巴勒斯坦新一届联合国政府成立的回应，以色列推动大规模定居点扩建项目。巴方将对以方定居点政策进行“前所未有的回应”，以方必须认识到这一行为的严重性。声明同时强调，如果以色列继续推进定居点扩建项目，巴以之间将不可能实现和平。

当天早些时间，以色列住房和建设部宣

布将对1500套定居点新住房建设进行招标，作为对巴勒斯坦新一届联合政府成立的回应。据悉，1100套新住房将建在约旦河西岸，400套将建在东耶路撒冷。这是本轮巴以和谈4月中止以来，以色列首次宣布大规模的犹太人定居点建设计划。

巴勒斯坦联合政府2日宣誓就职，标志着巴两大政治派别法塔赫和哈马斯结束长达7年的分裂局面。联合政府总理拉米·哈姆达拉表示，新政府将遵守过去巴政府与以色列签署的所有协议，并将致力于与以色列和平并建立巴勒斯坦国。